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Hejtman Pardubického kraje Martin Netolický se v rámci svého výjezdu do Svitav setkal se
zaměstnanci Svitavské nemocnice, které především informoval o pokračování přípravy
projektu modernizace lůžkového fondu. Cílem projektu je vytvořit jedno místo příjmové
ambulance a expektační lůžka, ale také nová lůžková oddělení interních a operačních
oborů a poskytnout pacientům i zdravotníkům vyšší komfort při poskytování zdravotní
péče. Jedná se o investici za částku přesahující jednu miliardu korun, kterou bude kraj
financovat z vlastních zdrojů.

„Poté co jsme i díky výraznému příspěvku z evropských fondů dokončit velké stavby pavilonů
centrálních urgentních příjmu v Pardubické a Orlickoústecké nemocnici, tak jsou Svitavy naší
jednoznačnou prioritou z hlediska investiční činnosti. Projekt v předpokládané hodnotě přesahující
jednu miliardu korun bude řešit de facto kompletní přeměnu celé nemocnice. V tuto chvíli děláme
maximum proto, abychom zvládli celou investici financovat z krajského rozpočtu, jelikož z hlediska
externích financí je optimistické, že bychom mohli získat přibližně 100 milionů korun,“ uvedl
hejtman Martin Netolický s tím, že v tuto chvíli probíhá řízení o povolení záměru, které by mohlo být
dokončeno v průběhu května. „Pokud vše půjde bez jakýchkoliv komplikací, tak bychom v průběhu
září rádi zahájili výběrové řízení na zhotovitele s tím, že v prvním čtvrtletí příštího roku bychom rádi
zahájili nultou etapu, kterou je úprava prostor bývalé prádelny, do které by se přesunula patologie z
budovy C, která bude následně odstraněna,“ řekl hejtman Netolický.

Právě odstraněním budovy C vznikne prostor pro nový pavilon. Paralelně dojde v průběhu první části
této etapy k odstranění budovy zdravotnické záchranné služby, jejíž nové sídlo by mělo být hotové
ještě v letošním roce. Na uvolněném prostoru započne výstavba, která zahrne vybudování zcela
nového lůžkového pavilonu, trafostanice a energocentra. Rekonstrukcí části stávající budovy A pak
vznikne pavilon s centrálním příjmem, novými vyšetřovnami, expektačními lůžky a oddělením
zobrazovacích metod. Na něj naváže oddělení ARO a JIP chirurgických a interních oborů, které byly
zrekonstruovány v roce 2023.

Polepší si však také ostatní oddělení. Například dětské lůžkové oddělení získá dostatečnou
prostorovou kapacitu, aby byl pobyt doprovodu dětského pacienta pohodlný jak pro rodiče, tak i pro
personál. Porodnické oddělení by kromě nových prostor mělo získat i vlastní operační sál, takže
rodičky už nebude nutné převážet v případě akutních problémů při porodu k operaci do jiné budovy.
V neposlední řadě se může na nové zázemí těšit i personál nemocnice. V novém pavilonu totiž
vzniknou moderní šatny a zázemí pro více než dvě stovky zaměstnanců. Technické a technologické
vybavení nové budovy zároveň splní nejen vysoké nároky na energetickou úspornost, ale zohlední i
podmínky měnícího se klimatu. Součástí pavilonu totiž bude například fotovoltaická elektrárna a
kogenerační jednotka pro kombinovanou výrobu tepla a elektrické energie.

Připravovanou investici kraje oceňuje také starosta Svitav a senátor David Šimek. „Dlouhodobě
připravovaný projekt kraje má od samého počátku naši plnou podporu a je jednoznačným důkazem
toho, že Svitavská nemocnice má na krajské mapě své pevné místo. Investice si musíme vážit o to
více, že kraj nemá možnost, na rozdíl od projektů v Pardubicích a Ústí nad Orlicí, čerpat na přeměnu
naší nemocnice výraznější evropské prostředky. Z pozice města budeme chtít pomáhat například se



zajištěním odpovídajícího bytového fondu nebo školek a škol pro děti zaměstnanců,“ řekl starosta
David Šimek.
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